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KRYTERIA OCENIANIA - POZIOM PODSTAWOWY
Klucz odpowiedzi do zadan zamknietych

Zadanie 1123 |4 |5 |6 |7 |81 9101112 13
Odpowiedz | D | C | B|A|C|B|C|C|D|C|C|D]|A

Zadanie 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25
Odpowiedz | B | A|D| C | A | B|C | C | D|DJ|A]A

ZADANIA OTWARTE
Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwigz nierdwno$é: —x2 + 2x + 8 > 0.

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt Obliczenie pierwiastkow x = —2,x = 4

2 pkt Podanie odpowiedzi x € (—2,4)

Uwaga. 1.Jesli uczen bilednie obliczy pierwiastki rownania, ale konsekwentnie poda zbior

rozwigzan otrzymuje 1 punkt.

Zadanie 27. (2 pkt)

Na boku DC kwadratu ABCD obrano punkt K tak, ze |DK| = |KC]| P : ©
(rys.). Przekatna AC kwadratu przecina si¢ z odcinkiem BK w punkcie
P. Uzasadnij, ze pole trojkata ABP jest czterokrotnie wigksze niz pole
trojkata KCP. 8 8

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt | Uzasadnienie, ze trojkat KPC jest podobny do trojkata ABP w skali k = 2.

2 pkt | Stwierdzenie, ze stosunek pol trojkatow podobnych wynosi k? = 4 i zapisanie
wniosku.
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Zadanie 28. (2 pkt)
Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz ciggu geometrycznego wiedzac, ze trzeci wyraz jest rowny

18, a szdsty 486.

Zdajacy otrzymuje:
1 pkt Zapisanie warunku wynikajacego z treéci zadania np. a;q% = 18 i a,q° = 486
2 pkt Obliczenieq =3ia, = 2.

Uwaga. 1. Jesli uczen zapisze tylko a, =18i a; =486 i na tym poprzestanie lub dalej

popetnia btedy merytoryczne za cate zadanie otrzymuje 0 punktow.
. . . a . .
2.Jesli uczen zapisze warunek w postaci — =q°albo a, =a,q° i na tym poprzestanie
a3

lub dalej popetnia btedy merytoryczne za cate zadanie otrzymuje 1 punkt.

Zadanie 29. (2 pkt)
-5
2+/2+3

Wykaz, ze liczby a = oraz b = |10\/§ - 15| sg liczbami przeciwnymi.

Zdajacy otrzymuje:

1pkt | Przedstawienie liczby a w postaci: a = 10v/2 — 15
albo liczby b w postaci b = 15 — 10v/2.

2 pkt | Obliczenie drugiej liczby i stwierdzenie, ze liczby sg przeciwne, gdyz a = —b.

Uwaga. 1. Je$li uczen przedstawi tylko liczbe a w postaci a = 10v/2 — 15 i stwierdzi,

ze liczby a 1 b sg przeciwne za cale zadanie otrzymuje 1 punkt.

Zadanie 30. (2 pkt)
W trojkacie rownoramiennym ABC 0 podstawie AB poprowadzono wysoko$¢ z wierzchotka

C. Wyznacz rdwnanie prostej zawierajacej te wysokos¢, jesli A = (2,8), B = (—2,4).

Zdajacy otrzymuje:

1pkt | Obliczenie wspohrzednych $rodka odcinka AB:S,; = (0,6) i wyznaczenie

wspofczynnika kierunkowego prostej AB:a = 1.

2 pkt | Wyznaczenie rownania prostej zawierajacej wysokos$é: y = —x + 6.

Uwaga.
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1.Jesli uczen wyznaczy wspohzedne wierzchotka C uzasadniajac, ze trojkat ABC jest
rOwnoramienny i napisze rownanie prostej przechodzacej przez C prostopadiej do prostej AB
otrzymuje 2 punkty.

2. Jesli uczen wyznaczy wspohrzedne wierzchotka C uzasadniajac, ze trojkat ABC jest
roéwnoramienny i obliczy wspdlczynnik kierunkowy prostej AB i na tym poprzestanie lub
dalej popehia bledy merytoryczne za cale zadanie otrzymuje 1 punkt.

3.Jesli uczen obliczy wspotczynnik kierunkowy prostej AB 1 na tym poprzestanie otrzymuje 0

punktow.

Zadanie 31. (2 pkt)

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5} losujemy kolejno trzy razy po jednej liczbie bez zwracania
tworzac liczbe trzycyfrowg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A — otrzymana liczba
bedzie mniejsza od 432.

Zdajacy otrzymuje:

1pkt | Obliczenie liczby zdarzen elementarnych sprzyjajacych zdarzeniu A: A = 43.

43

2pkt | Obliczenie prawdopodobiefistwa P(A) = .

Uwaga.l. Jesli uczen poda tylko liczbe wszystkich zdarzen elementarnych i na tym

poprzestanie otrzymuje 0 punktow.

2.Jesli uczen obliczy AiQ inie obliczy prawdopodobienstwa otrzymuje 1 punkt.
3. Je$li uczeh otrzyma prawdopodobienstwo P(A) > 1 za cale zadanie otrzymuje 0

punktow.

Zadanie 32. (4 pkt)
Z miast A 1 B odlegtych o 330 km wyjechaty naprzeciwko siebie dwa samochody. Samochédd
jadacy z miasta A wyjechat 20 minut wczesniej i jechat z predkoscia o 9 km/h mniejsza niz
samochdd jadacy z miasta B. Samochody te mingly si¢ w odleglosci 168 km liczac od miasta

A. Oblicz $rednig predkos¢ kazdego z samochoddw.

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt | Zapisanie zaleznosci miedzy predkoscig a czasem:

np. (v - 9) (£ +3) = 168 albo vt = 162
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v — predkos$¢ samochodu, ktory wyjechat z miasta B, t - czas jazdy samochodu,

ktéry wyjechat z miasta B

2 pkt

Zapisanie zaleznosci migdzy predkoscig 1 czasem w postaci rdwnania z jedna

162 1

niewiadomg np. (g -9)(t+ %) =168 albo (v—9)(— + 5) =168
v

3 pkt

Rozwigzanie uporzadkowanego rownania z jedng niewiadoma

t?4+t—6=0albo %vz — v —162 = 0: t=-3 lub t=2, albo v=-54 lub v=81

4 pkt

Obliczenie z jakimi $rednimi predkosciami jechaly samochody:
e samochod, ktory wyjechat z miasta A: 72 km/h
e samochod, ktory wyjechat z miasta B: 81 km/h

Uwaga

Jezeli uczen rozwigze rownanie z jedng niewiadoma z bledem rachunkowym

i konsekwentnie obliczy predkosci samochodow — otrzymuje 3 pkt.

Jezeli zdajacy porownuje wielkosci roznych typow — otrzymuje 0 pkt.

Jezeli uczen odgaduje predkosci samochodow i nie uzasadnia, ze jest to jedyne

rozwigzanie, to otrzymuje 1 pkt.

Zadanie 33. (4 pkt)

Wyznacz pole i obwdd rombu ABCD wiedzac, ze przekatna AC jest zawarta w prostej

Orownaniuy =2x —2 orazA = (—1,—4) iD = (—6,6).

Zdajacy otrzymuje:
1 pkt | Wyznaczenie réwnania prostej BD:y = — %x + 3.
2 pkt | Obliczenie wspétrzednych punktu przeciecia przekagtnych rombu S = (2,2).

3 pkt

Obliczenie obwodu: 0b = 20+/5.

4 pkt

Obliczenie pola: P = 120.

Uwaga.

1.Jesli uczen obliczy tylko obwod i na tym poprzestanie lub dalej popetnia bledy

merytoryczne za cale zadanie otrzymuje 1 punkt.
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Zadanie 34. (5 pkt)

Metalowy stozek, ktorego tworzaca o dlugosci 10 jest nachylona do plaszczyzny podstawy

pod katem 30°, przetopiono na sze$¢ jednakowych kulek. Oblicz promien kulki.

Zdajacy otrzymuje:

1 pkt Obliczenie dtugo$ci promienia stozka: r = 5v/3

2pkt Obliczenie wysokosci stozka h = 5

3 pkt Obliczenie objetosci stozka: V = 125m.

4pkt Zapisanie zalezno$ci miedzy objetoscia stozka 1 1Iaczng objetoscig szesciu
kulek: V; = 6V, .

5 pkt Obliczenie dlugosci promienia kulki: R = S

Uwaga.

1.Jesli uczen obliczy tylko dlugo$¢ promienia albo tylko dtugos¢ wysokosci stozka i zapisze
zalezno$¢ V; = 6V} 1na tym zakonczy lub dalej popehia bledy merytoryczne za cale zadanie
otrzymuje 2 punkty.




